

Pago anticipado

Alcoy: un mes 1'50 pesetas.—Trimestre

4'50—Fuera 5'25 id.—Extranjero 15 id.

—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y re-

clamos la administracion.

Números sueltos 40 céntimos.

EL SERPIS

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

Pago anticipado

Se suscribe en Alcoy, en la Administracion calle del Mercado, 11 y 13 imprenta

donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados, 25 cént.

ANO VI. REDACCION. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, MARTES 30 DE OCTUBRE DE 1883

ADMINISTRACION. Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo. NÚM. 1,718



D. O. M.

Hoy martes 30 del actual, á las nueve de la mañana, se celebrará en la parroquial de Santa María el aniversario en sufragio del alma de

Doña Concepcion Juliá Montllor

DE VALOR

que falleció el 30 de Octubre de 1881.

Su esposo, hijo y demás familia, suplican á sus amigos y conocidos la asistencia este acto religioso.



D. O. M.

Hoy, 30 del corriente, á las ocho y media de la mañana, se celebrará en a Parroquial de Santa María, la MISA DE OCTAVA por el alma de

DOÑA MAGDALENA DOMENECH GINER

que falleció el 20 del corriente.

Su madre, esposo, hermanos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

Vease el anuncio de la cuarta plana, farmacia de J. Murillo.

ALCOY 28 DE OCTUBRE DE 1883.

Todos Generales.

Achaque ha sido siempre de sediciosos manejos el de ofrecer, lo mismo al elemento civil que al militar, grandes recompensas y rebajas de impuestos, todo en gran parte irrealizable cuando se llega al terreno práctico.

Que el pueblo, en revoluciones justificadas como la de 1868, combatiese la tiranía y demandase libertad con el desenvolvimiento de la riqueza pública, se comprende; y aun así, algo se bastardeó también entonces el giro de los sucesos, ofreciendo la abolición del impuesto de consumos, que ha sido necesario restablecer, y la supresión de quintas, que no pudo realizarse. Sin embargo, han prevalecido las aspiraciones racionales de aquella revolución, y hoy medra la riqueza pública bajo la égida de la paz.

¿Podrán acaso perturbar esos abortos de sedición que, no presentando programa alguno de gobierno, apelan á una seducción torpe y denigrante, ofreciendo nada menos que tres ascensos al ejército, puesta la mira, no ya en las nobles aspiraciones del país, porque las van viendo satisfechas bajo gobiernos de libertad y de orden, sino en el engaño dirigido á sorprender incautos?

Aun cuando bien saben los elementos más pundonorosos del ejército español cuán imposible y cuán ilusorio además de deshonesto es el plan que se ha lanzado para su propio vilipendio á la publicidad, nos ha ocurrido formar un cálculo curioso sobre su alcance, para conocer cuáles serían sus efectos.

Para desgracia de la patria, unas veces por las alteraciones políticas, otras por efecto de las guerras civiles, los presupuestos de Guerra y Marina de la Península y Ultramar se han recargado hasta un límite que ya no es posible rebasar, á fin de asegurar la subsistencia de los que con sus victorias nos han proporcionado los beneficios de la paz. En vano, y con el fin de aligerar en lo posible el capitulo de jefes y oficiales de reemplazo, dando colocaciones honorosas con cuatro quintos de paga á beneméritos militares, se han creado reservas numerosas de in-

fantería, caballería y artillería. Aun así, quedan algunos miles de oficiales reducidos por excedentes á un sueldo insuficiente para las atenciones de la vida.

¿Puede nadie dudar que una medida de ascensos generales acrecentaría el número de jefes y oficiales de reemplazo hasta un punto de imposible solución? Veámoslo, y no exageremos el cálculo. Ni siquiera nos ocupemos para ello del tercer ofrecimiento, que es el de la gracia general, porque ni aun podría llevarse á efecto el de los dos empleos inmediatos, que demuestra la escasa fé en el éxito de una empresa no fundada en principios serios, ni en reconquistar libertades que nadie echa de menos.

Tenemos hoy, salvo error u omisión en un cálculo que no deja de ser complicado, los siguientes generales, jefes y oficiales, contando los asimilados de los cuerpos de administración jurídico y otros, en las diversas armas; así como en guardia civil y carabineros.

Capitanes generales incluyendo al rey y al duque de Montpensier	9
Tenientes generales	179
Mariscales de campo asimilados	138
Brigadieres ó asimilados	363
Coroneles, tenientes coroneles, comandantes, capitanes, tenientes y alféreces, con sus asimilados de los cuerpos especiales en la Península e islas adyacentes	19,545
En marina, un almirante, equivalente á capitán general; 10 vice-almirantes, cuatro de los cuales en escala de reserva; 38 contralmirantes; considerando como tales á los asimilados de los cuerpos especiales; 74, entre capitanes de navío de 1.ª clase, brigadieres de infantería y artillería de Marina y sus asimilados, al total	120
Capitanes de navío; coroneles de infantería de marina y artillería y sus asimilados, tenientes del navío de 1.ª clase, tenientes de navío, alféreces de navío y de fragata, tenientes coroneles, comandantes, capitanes, tenientes y alféreces de infantería y artillería de Marina, Ingenieros y asimilados de los cuerpos de Administración, Jurídico y Sanidad	2,022
Total	22,276

LA MUERTA EN VIDA 123

Jilo. Nada más justo ¿quién en su lugar no hubiera hecho lo mismo?... Me ha dicho que volverá por aquí.... ¿Se acordará de su promesa?... ¿Le verá algún día?... ¡Ah! que vuelva ó que no; yo bien conozco que no le olvidaré nunca.

Fácilmente se comprenderá lo que experimentó la pobre niña al oír al preboste dar orden para que fuesen á despertar al sacristan y que tocase á rebato en el campanario de la iglesia, sin perder ni un minuto, y al oír de boca del mismo Dionisio que se iba á poner sobre las armas toda la provincia.

—¡Ah! exclamaba el preboste, cuya exasperación crecía en vez de calmarse: por más que haga ese pícaro asesino, no se nos escapará. Mese Guillermo, necesito un buen caballo, el mejor de la aldea, y lo necesito en seguida. ¿Conoceis alguno?

—En casa del tío Antonio hay una yegua torda que no tiene igual, ni aun semejante en toda la comarca, repuso el posadero.

—Id, pues ahora mismo á casa del tío Antonio y decidle que se le embargo en nombre del rey.

—Voy corriendo.

Mese Guillermo salió efectivamente, y, al cabo de un cuarto de hora, volvió á aparecer con la yegua. En la época en que sucedían los

LA MUERTA EN VIDA 122

Un murmullo de aprobación saludó esta corta, pero enérgica perorata.

—¡Ea, hijos míos, marchemos! prosiguió el preboste. Pero, ante todo, levantad ese caballo y cargad encima el cadáver de nuestro infortunado compañero: no sería humano dejarle toda la noche expuesto á las injurias de la tempestad, y tal vez á los ataques de los lobos, atraídos por el olor de la sangre. Yo me encargo de conducirlo á San Judas, donde se le enterrará en lugar sagrado, según corresponde. Mañana á las ocho de la noche nos reuniremos todos en la aldea de Massiac: ese es nuestro punto de cita.

Una hora después, el preboste, llevando del diestro el caballo cargado con el cadáver, entró lentamente y con la cabeza inclinada sobre el pecho en el patio del meson de las Armas de Francia.

Todos estaban levantados, aguardando noticias. A la vista del muerto, que en un principio tomó por el marqués, Julia se estremeció de pies á cabeza, pero muy luego reconoció la verdad, y, cuando supo que el fugitivo estaba sano y salvo sintió una gran alegría. La jóven no participó en manera alguna de la indignación general, pues, á su juicio, no eran crímenes, ni la huida del preso ni la muerte del soldado.

—¡Ha querido salvarse y ha conquistado su libertad! se decía. Le han atacado y se ha defen-

LA MUERTA EN VIDA 125

aquello del que se abusa en este mundo. Sus piernas, flojas y nerviosas como las de un ciervo, empezaron á perder su elasticidad, estaba bañado de sudor, de su hinchada nariz salía una respiración penosa y jadeante; en fin, dos ó tres veces tropezó y estuvo á punto de caer, á pesar de la incomparable seguridad de sus pisadas.

Por todos estos síntomas comprendió el marqués que era preciso dar un momento de reposo á su fiel compañero si no quería esponerse á perderle. Además, en aquellas tres horas había recorrido una distancia enorme, y por el momento no tenía que temer ningún peligro. En consecuencia, acortó las bridas de Djali para ponerlo al paso; luego que se secó el sudor que corría por todo su cuerpo, le condujo á un arroyo que desgranaba sus limpidas y murmurantes aguas bajo una fresca bóveda de follaje, donde le dejó beber á su gusto. Apenas hubo abrevado en la corriente, Djali lanzó un alegre relincho como para indicar que recobraba su energía.

La anrora empezaba á teñir el horizonte con sus ricos matices, y el sol no debía tardar en levantarse sobre un cielo trasparente en que no habian quedado huellas de la pasada borrasca. Saint-Maixent dirigió la vista en torno suyo. Encontrábase en medio de una verde cañada, especie de anfiteatro natural circundado de colinas cubiertas de hermosa vegetación, detrás

Si añádiésemos los jefes y oficiales de Ultramar, llegaríamos a una cifra de más de 24.000, y aunque por lo complicado del cálculo pudiera haber algunos errores, no afectarían en gran cosa al resultado general que vamos a exponer.

Ahora bien: si aplicamos á los oficiales de Ultramar tan sólo el grado general y á los de la Península los dos empleos, haciendo caso omiso de la gracia general para que no se nos tache de exagerados, debemos dejar á los tenientes generales como están, á no ser que se formase un batallón de capitanes generales, convertir los mariscales de campo y brigadieres en tenientes generales, hacer mariscales de campo á los coroneles, brigadieres á los tenientes coroneles y así sucesivamente hasta que los sargentos segundos fueran alféreces, resultándonos que entonces habría en la nación española, además de los capitanes generales de hoy, y el almirante, cuyo número quizá se respetaría, los siguientes generales, jefes y oficiales, incluyendo las asimilaciones ó equivalencias bajo una misma clasificación de graduaciones:

Capitanes generales y almirante	10
Tenientes generales	701
Mariscales de campo	585
Brigadieres	4173
Coroneles	2605
Tenientes coroneles	5771
Comandantes	7079
Capitanes	5464
Tenientes	3009
Alféreces	4585

Total 30982

Descendería algo, como se advierte, el número de subalternos, porque las clases de sargentos no darían el contingente necesario para suplir todos los oficiales que se hubiesen elevado hasta capitanes y comandantes, pero desde éstos sería tal el exceso, que no habría mas remedio que licenciarlos ó reducirlos á una paga insignificante en situación de reemplazo.

Siguiendo el cálculo, hemos ido suponiendo que se cubrían con los militares mas meritorios y distinguidos todos los puestos de la plantilla lujosa y superflua de hoy, lo cual no alteraría los presupuestos en esta parte, y resultarían excedentes, sin colocacion posible, los que enumeramos á continuación con el sueldo que les correspondería de cuartel ó de reemplazo al tipo de hoy.

De cuartel:		
Tenientes generales	640 á 11.250 pts.	7.200.000
Mariscales de campo	468 á 7.500 »	3.510.000
Brigadieres	869 á 5.000 »	4.345.000
De reemplazo:		
Coroneles	2.010 á 3.450 »	6.934.500
Tenientes coroneles	4.665 á 2.700 »	12.595.500
Comandantes	4.769 á 2.400 »	11.445.600
		46.030.600

El presupuesto resultaría gravado en mas del 37 por 100, y tendrían que vivir por la miseria del Estado 13.421 jefes, es decir, que los ilusos ambiciosos habrían conspirado para crearse una posición pasiva durante toda su existencia, porque antes llegaría la hora de la muerte que la de la redención.

¿Puede acaso el país simpatizar con tales intentos de perturbar su riqueza y comprometer la Hacienda pública? Preciso sería reducir la situación de reemplazo á la cuarta parte del sueldo, y aun así constaría el sostenimiento de tanto oficial sobrante mas de 23 millones de pesetas.

Ahora, dedúzcase lo que acontecería si se llegase hasta los tres ascensos. No habría mas que jefes. Desde capitán abajo todos tendrían que proceder de sargentos y cabos, y los oficiales españoles habrían alcanzado la miseria en vez de altas y soñadas posiciones. Serían eternamente brigadieres, coroneles y comandantes nominales, sin medios para sostener un rango imaginario.

Afortunadamente, el cálculo que hemos hecho, por curioso entretenimiento, y que sería en la práctica algo mas ó algo menos, sin gran desvío, no tendrá motivo de aplicarse. Su objeto es el de probar cuán absurdas son las seducciones que se emplean, tanto mas aparatosas, cuanto mas inexpugnable es la honra de las armas españolas.

(De El Imparcial.)

Revista extranjera.

De nuestro servicio particular.

La situación política en Francia.—Los acuerdos de la extrema izquierda.—La próxima reapertura del Parlamento inglés; preocupaciones del gobierno; rumores de cambios ministeriales:—Resolución de la crisis en Portugal.—Situación el nuevo ministerio.—El triunfo de los liberales en Berlín.

El estado de la cosa pública en el país vecino es cada vez peor. Las discusiones en el campo republicano aumentan hasta tal punto que de seguir así las cosas bien pronto se hará imposible todo arreglo. Los esfuerzos de Mr. Ferry para hacer que desaparezcan esas diferencias y los discursos de Paul Bert, han sido hasta ahora inútiles para consignar el resultado que todos los simpatizadores de la república francesa quisieran ver. Los intrasigentes están cada vez mas envalentonados, preparándose para la gran batalla parlamentaria que muy pronto ha de iniciarse en las Cámaras abiertas, según anunció oportunamente el día 23 de este mes. Los diputados de la extrema izquierda celebraron días pasados una reunión, en la cual quedó acordado pedir explicaciones al gobierno de su política general, de la dimisión forzosa del general Thibaudin y del estado de los asuntos del Tonkin y se proponen ser muy severos en sus cargos contra el gabinete,

con el cual no quieren ningún género de avenencia.

Por fortuna para el ministerio que preside Mr. Ferry, la inmensa mayoría de los diputados á juzgar por su actitud y sus declaraciones extraoficiales en los pasillos de la Cámara, vienen favorablemente impresionados de sus discursos y en el sentido de que la mayoría de sus electores toman en la actualidad el planteamiento de una crisis. Y esto ha de ser natural, de arma poderosa á los amigos de la situación. En cambio, el gobierno tiene la desgracia de no poder contar, cual sería necesario, con la disciplina de la mayoría.

Tan escasa es esa que estos días acaba de sufrir un fracaso el ministerio de Hacienda en el seno de la comisión de presupuestos que probablemente motivará su salida del gabinete.

De todos modos la situación es muy crítica pero conviene esperar á los primeros actos de la Cámara para no eventuar juicios que pudieran ser fallidos. Esos primeros actos no han de tardar, pues como ya he dicho desde el día 23 se hallan abiertas las Cámaras, donde ya supondrán los lectores por las noticias que anteceden, se prepara una campaña redidísima.

**

En Inglaterra pronto se reanudarán también las tareas parlamentarias. El día 9 del próximo Noviembre probablemente comenzará la campaña en la Cámara de los Comunes, campaña que promete como en Francia, aunque por causas distintas, ser animadísima. Una de las primeras cuestiones que saldrán á discusión, es la de si se ha de retirar ó no el ejército inglés que viene ocupando militarmente el territorio de la regencia desde la última guerra. Las opiniones están tan divididas entre la gente política, sobre este punto que ha de dar la cuestión mucho que hacer. Green unos que retirar de allí á los soldados de la Gran Bretaña, es tanto como reanudar la guerra y otros que por el contrario, opinan que el partido árabe bajá está muerto para siempre, son de parecer que nada justifica esa prolongada ocupación militar.

La liga nacional irlandesa dá estos días algunas muestras de actividad, como si quisiera hacernos ver que á pesar de su aparente tranquilidad, vigila siempre con afán el momento de dar nuevos disgustos al gobierno y producir trastornos nuevos en el país. El ministerio, sin embargo, no se preocupa mucho de esos levantiscos irlandeses y aparenta prestar mas atención á las cuestiones internacionales, á la actitud de sus irreconciliables enemigos los conservadores y á probables modificaciones en su seno. Los periódicos de Londres hablan de estas cuestiones, y á creer en lo que dicen algunos de ellos muy importantes, sir Enrique James entrará en una próxima combinación ministerial, á reemplazar al actual ministro del Interior, sir Guillermo Harcourt. Todos estos ru-

mores sin embargo, no me figuran son algo prematuros, porque en realidad no se hallan todo lo justificados que deben estar en países donde el régimen representativo es tan verdad como lo es en Inglaterra.

**

En Portugal se ha resuelto desde la fecha de mi última revista la crisis ministerial iniciada al calor de diversidad de pareceres en la cuestión de disolver la Cámara municipal de Lisboa. El cambio, aunque no mucho, porque el Gabinete continúa presidido por el señor Fuentes, ha sido favorable al partido liberal monárquico. Algunos de los nuevos ministros, cuyos nombres han publicado oportunamente los despachos de las Agencias telegráficas y la mayor parte de los periódicos militan en ese partido y tienen un carácter político mas avanzado que sus antecesores. Pero el nuevo Gobierno se halla, á mi entender, en situación no poco difícil. Se ha fijado la fecha del 4 de Noviembre para la reelección de la Cámara municipal de Lisboa y si los ministros caídos piensan dar la batalla al Gobierno en este terreno, apoyándose en la fuerza que tiene el Ayuntamiento disuelto, es posible que tan comprometido se halle el señor Fontes, que al fin caiga del poder el partido regenerador, que desde hace tantos años lo monopolizan. Mientras las Cortes permanezcan cerradas, todo irá bien; pero tan pronto como se abran es posible sobrevenga una crisis formal y no un simulacro de crisis, como el que acaba de haber.

**

Los liberales alemanes han obtenido una verdadera victoria en las elecciones municipales de Berlín. Los conservadores y antisemitas reunidos, han sido derrotados hasta el punto de no haber podido hacer triunfar mas que á cinco candidatos. Ya era hora de que se pudiera dar cuenta de un triunfo político, siquiera no sea muy importante, obtenido por el partido liberal del país que maneja á su antojo el canchales de hierro.

A. de L.

Madrid 28 de Octubre 1883.

Noticias é intereses

locales y regionales.

Con un lleno completísimo se inauguró anoche la temporada en el Teatro principal, y con decir que el público salió plenamente satisfecho del espectáculo, conociendo lo exigente que en grados de bondad es el público alcazaro, creemos haberlo dicho todo.

Gustaron las obras elegidas para el debut y gustaron los actores, que en conjunto parecieron verdaderamente notables, algunos, como el señor Calvo, por ejemplo, y el resto muy aceptables y con mucha voluntad y deseo de agradar y mantenerse a la altura de los demás.

Por nuestra parte, aunque abundamos en las mis-

de las cuales se destacaban, cerrando el cuadro, las cumbres de algunas montañas, pobladas de árboles seculares.

Veíase á lo lejos, á través de los bosques de encinas y pinos, las campanarios de muchas aldeas, y el humo de algunas cabañas ocultas en la espesura se elevaba en ligeras nubecillas sobre el azul del cielo. Por último, acá y acullá producían el mas bello efecto sobre el fondo oscuro del paisaje las blancas tapias de alguna alquería y el dorado bálagó de las techumbres.

El espectáculo no podía ser mas espléndido: pero fácilmente se concibe que el marqués, en las especiales circunstancias en que se encontraba colocado, no se entretendría en admirar la naturaleza. No estaba el joven en aquel momento para ocuparse de los atractivos de una campiña risueña y pintoresca que parecía convidar á algún idilio pastoril.

—¿Qué sitio es este? se preguntó.

Y como había galopado durante tres horas sin rumbo fijo, y como por otra parte no conocía apenas aquella comarca, no le fué dado resolver esta pregunta. Era, sin embargo, para él un punto capital y de la mayor importancia el orientarse, pues no se le ocultaba la imposibilidad de proseguir por mas tiempo la vida vagabunda y aventurera que había llevado durante algunos meses.

Por una especie de milagro había logrado es-

capar de entre las garras de sus perseguidores; pero semejante milagro no se repetiría dos veces, y, si ahora se dejaba prender, ya harían de modo que no pudiera evadirse. No le quedaba, por lo tanto, mas que una sola esperanza, y esta consistía en acogerse al castillo donde habitaba su primo el conde de Rahon, y á fuerza de embustes, de hipocresía y de astucia, persuadirle de que, á pesar de todas las apariencias que le había puesto en tan comprometida situación, no era culpable de ninguno de los crímenes de que le acusaban.

El conde de Rahon, lugarteniente general de los ejércitos del rey, y el mas rico propietario de la Auvernia, era, según en otro lugar dejamos ya consignado, un poderoso personaje. Si el marqués conseguía que le recibiera bajo su protección, todo iría á pedir de boca, pues, una vez guarecido en las posesiones del conde, podía burlarse á su gusto del lugarteniente civil y de todas las brigadas del mariscalato. Además; si lograba vencer de su inocencia al conde de Rahon, este solicitaría del rey directamente gracia para su primo, y era tal el crédito de que gozaba en la corte, que de seguro la obtendría.

Por tanto, la gran cuestión, la cuestión decisiva era para el marqués de Saint-Maixent llegar sin tropiezo al castillo de Rahon. Pero ¿á qué distancia se hallaba de él, y como

hechos que vames refiriendo, el nombre del rey era una varita mágica que aseguraba una pronta y pasiva obediencia. Dionisio encargó al posadero que cuidase de todo lo conveniente al entierro de Andrés, y, montando en seguida á caballo, partió á galope.

La campaña de la iglesia lanzaba al aire las lúgubres y amenazadoras vibraciones del toque de rebato. La tempestad se había alejado; los truenos resonaban ya á larga distancia, y el cielo empezaba á despejarse.

Mientras esto pasaba en la aldea de San Judas, y mientras los ginetes del mariscalato galopaban en diversas direcciones, el marqués de Saint-Maixent, tendió sobre el cuello de Djali continuaba su frenética carrera por en medio del campo sin cuidarse de seguir los caminos, saltando fosos y vallados, cruzando selvas y llanuras, atravesando rios y arroyos, no teniendo, en fin, mas idea fija que la de alejarse todo lo mas posible de sus perseguidores.

Djali corrió de este modo por espacio de tres horas sobrescitado por las mismas dificultades y sin desanimarse ni retroceder ante ninguno de los obstáculos que ofrece un terreno tan accidentado como el de la Auvernia. Pero al cabo sucedió lo que había previsto Dionisio. La energía del noble bruto no tenía limites, pero sus fuerzas sí, y acabaron por agotarse como todo

mas impresiones, nos parece que no es suficiente una sola representacion y una sola obra para juzgar de los artistas y así nos limitamos por hoy á enviar nuestro aplauso por el éxito de *E gran flou* á sus intérpretes la Srta. Guillen, que ha adelantado de una manera notable desde la última vez que la vimos en nuestra escena, las Sras. Rodríguez (D.^a E. y D.^a A.) y los señores Calvo, Vilas, Garcia, Ferrandiz, Serrano, Gomila y Alfonso, especialmente el Sr. Calvo que rayó á gran altura.

En la zarzuelita *Música clásica* gustaron tambien los artistas que la ejecutaron, Sra. Nuñez y Sras. Garcia y Ferrandiz. Hemos de advertir, sin embargo, al Sr. Garcia que un actor de las dotes que él demuestra poseer, no necesita acudir á recursos que solo gustan á cierta parte del público, para hacer reír. La mayoría de nuestro público gusta de la gracia no afectada ni chabacana y esta la posee el Sr. Garcia, sin necesidad de invadir el terreno de lo bufo.

Las reformas introducidas en las localidades han parecido mu bien. No puede entrar, pues, con mejor pié la Empresa: todo le sale á pedir de boca.

El Domingo por la mañana se celebró en la Casa Consistorial una reunion muy numerosa, convocada por el Sr. Alcalde, con objeto de tratar de la reedificacion del santuario de la Fuente Roja y construccion de una carretera que conduzca á aquel delicioso sitio. Se tomaron varios acuerdos de importancia entre ellos el de nombrar tres comisiones encargadas de dar impulso al proyecto.

Opertunamente nos ocuparemos con mas estension de este asunto.

El domingo por la tarde, verificóse en la plaza de Toros la anunciada funcion gimnástico acroestática por la compañía que dirige el Sr. Romero.

Despues de algunos ejercicios pantomímicos por dos clowns de la compañía y en los que no se fijó gran cosa el público ansioso como estaba por ver al mongolfier hendir los aires, empezó la operacion de llenar el globo de humo, operacion que duró algunos minutos. Llegó el momento solemne en que el capitán Caballer, despues de despedirse de sus compañeros, previno á los hombres que sostenian el globo que estuvieron preparados; metióse en la barquilla y gritó: «sueltan todos» y en el mismo instante el *Centella* se elevó magestuosamente, llevando en su barquilla al intrépido jóven, que no cesó desde las alturas de saludar al público. Este, que hasta el momento de la salida habia guardado un silencio profundo, lanzó un grito de entusiasmo, contestando al saludo de valiente marino aéreo.

Seguidamente, el director de la compañía señor Romero, ejecutó en el trapezio arriesgadísimos ejercicios de equilibrio. Lo mas que debemos decir en su elogio, es que llamó la atencion de los concurrentes apasar de su preocupacion por la salida del *Centella* arrancando nutridos aplausos.

Antes de concluir este artista su trabajo, el capitán Caballer estaba de regreso despues de un viaje felicísimo.

El globo fué á caer cerca de la casa llamada de la Balsa.

El público manifestó su satisfaccion, prodigando sus aplausos á todos.

Sería de desear que se celebrara otra funcion.

Esta noche se pondrá en escena en el Teatro Principal, «El Guardian de la casa» y por segunda vez la zarzuela «Música clásica.»

Por no haberse reunido suficiente número de señores concejales, no pudo celebrarse anoche sesion el Ayuntamiento.

MOVIMIENTO POLÍTICO.

Una conferencia.

Anteanoche tuvo lugar en el Círculo de la Izquierda liberal la anunciada conferencia en que nuestro particular amigo D. Teodoro Balaciart, se propuso dar cuenta á sus correligionarios del movimiento, desarrollo y término de la última crisis que ha llevado al poder, si no al partido en si, á lo menos á algunos de sus mas característicos Jefes, tanto por creerlo de su deber dado el carácter que asume de representante de la provincia cerca del Directorio, como porque los últimos sucesos han tenido lugar cuando dicho señor

se hallaba en Madrid, siendo por lo tanto testigo presencial de ellos.

Con esa oratoria franca y esplicita á que el señor Balaciart nos tiene acostumbrados, trazó á grandes rasgos la historia de la revolucion de 1868, que produjo en primer término la Monarquía democrática de D. Amadeo de Saboya, en segundo una república que murió victima de los excesos de sus partidarios y en último término la Restauracion.

Sentando que esta no podia subsistir en el caso de repudiar las conquistas del progreso, y sentando tambien por principio que nuestro jóven Monarca no es refractorio a ellas, dedujo que la marcha natural de un gobierno así constituido, exige la existencia de un partido conservador fuerte y robusto que conserve y no destruya las que el estado del pais demuestre ser necesarias, tarea que con gloria suya y provecho de la patria y de la monarquía habia realizado D. Antonio Cánovas del Castillo; pero que á la vez era de todo punto indispensable una fuerza impulsora de la Sociedad; representada por un gran partido liberal y que esta mision fué la encomendada al Sr. Sagasta cuando el 8 de Febrero, sin conmociones populares, sin presion de ninguna especie fué nombrado jefe de un gabinete del que todos esperaban llevaria á la gobernacion del Estado los principios proclamados en 1869. Desgraciadamente esta mision no fué cumplida y por esta razon los hombres que forman la izquierda liberal se apresuraron á enarbolar una bandera que el jefe del constitucion alismo habia dejado caer de sus manos.

A partir de esta fecha era evidente para el orador que si la corona habia de mostrarse dispuesta á aceptar al concurso de los liberales españoles, le era preciso llamar á sus consejos á los jefes de la Izquierda. Los sucesos de Badajoz y de la Seo de Urgel, el viaje de S. M. al extranjero las deplorables escenas de París, fueron las causas ocasionales de una crisis imposible de evitar y se formó el nuevo Ministerio, por la única persona que parlamentariamente podia hacerlo, por el presidente de la Camara de Diputados, entrando en él los Sres. Moret, Lopez Dominguez y Linares Rivas, como genuinos representantes de la izquierda, el Sr. Sardoal, prototipo del carácter de conciliacion entre los diversos matices del liberalismo monárquico, y los demás ministros procedentes del campo constitucional.

¿Cuál debe ser la conducta del partido enfrente de este ministerio? A juicio del Sr. Balaciart, debe ser la de contribuir con calma y dignidad, á que la conciliacion de los elementos liberales sea un hecho, y á que si no lo es, no pueda achacarse la rotura á impaciencias de la izquierda, ni á mezquinas ambiciones de sus afiliados, si no á la falta de fé que en los principios liberales pueda tener los que han venido á la actual concordia de otros campos más transigentes que nosotros en cuestiones de dogma, por que en este punto debemos, decia el orador, ser intransigentes. Si nosotros dispuestos á ceder en cuestiones personales, cediéramos en las de principios, otros hombres vendrian á heredarlos; otros mantendrian enhiesta la bandera de la libertad, y nuestro partido vendria á ser la segunda parte del partido constitucional mala como todas las segundas partes.

¿Se desprende de esto, añadía el Sr. Balaciart, que debemos estar mudos como postes, esperando lo que ordenen nuestros jefes? De ningún modo; pues estos que deben ser los guías y no los árbitros del partido, tienen necesidad de oír nuestra voz, para que sepan qué es lo que esperamos y qué es lo que queremos sin peligro de la subordinacion que á sus decisiones, como representantes de la mayoría del partido debemos prestar todo sin escepcion.

En este punto último de su discurso estuvo verdaderamente elocuente el disertante. Queremos dijo, que nuestro credo sea llevado á la práctica, y para ello queremos que los puestos políticos estén ocupados por hombres de nuestras ideas, pues no podemos tener fé en los que no las profesan; y no pedimos esto para que un caciquismo, aunque sea nuestro, venga á sustituir al caciquismo ageno. Queremos autoridades que rindan justicia á todos, á nuestros adversarios los primeros; no deseamos violentar el sagrado de ninguna conciencia, pero exigimos que no se violente el de la nuestra; queremos respeto á esas autoridades, al sacerdocio, al hombre de negocios, al artesano, pero queremos al Alcalde en su Alcaldía, al Sacerdote en su Iglesia, al banquero en su bufete y al artesano en su taller, sin que haya

clases, ni las altas ni las bajas, que poseen unas sobre las otras, y en la cuestion extranjera ni queremos que se nos suelde al águila negra de Prusia, ni al gorro frigio de los Franceses, si no que seamos amigos de todos y enemigos de nadie.

Unánimes aplausos estallaron al concluir el Sr. Balaciart su discurso y le hicieron comprender no solo que habia interpretado los deseos de sus compañeros, sino el gran placer con que habia sido escuchado su elocuente discurso.

X.

Correspondencias.

Car a de Madrid.

28 Octubre.

Se han agudado las fiestas. Habia anunciadas dos para hoy, una esta mañana en la Exposicion minera y otra esta tarde en el circo taurino y ambas han dejado de realizarse, efecto de la lluvia que ha puesto perdidas de barro las calles de Madrid, que no tienen nada que envidiar á las de ningún pueblo en falta de policía urbana.

Como no hay mal que no produzca un bien, según un refrán á falta en cambio de aquellas omisiones, se han visto concurrir los coliseos de la Côte, habiéndose representado en muchos de ellos el popular drama de Zorrilla *D. Juan Tenorio* con gran satisfaccion de las marionetas, amas de cría, chulos y gente menudat

El salon de conferencias del Congreso se ha visto tambien mas concurrido que de costumbre en los dias festivos.

Los conservadores mantenan vivo debate con algunos izquierdistas sobre los efectos del decreto del general Lopez Dominguez, quienes acorralados por los argumentos de peso que presentaban en su apoyo los primeros, declaraban ingenuamente que se puede hacer mal uso—pero que no lo hará el maestro—del espresado real decreto sobre el tiempo que pueden los generales desempeñar un mismo destino.

Por lo pronto, el objetivo principal del decreto ya se ha conseguido puesto que se considera como un hecho el revelo del general Quesada por el general Concha, marqués de la Habana.

He oido asegurar que el general Lopez Dominguez propuso al Rey que eligiera entre dicho militar y el general Martinez Campos y que designó al que figuraba en primer lugar.

El marqués de la Habana ha aceptado dicho cargo despues de una larga conferencia con el señor Sagasta.

Ya tiene vacante el gobierno para el duque de la Torre: la presidencia del Senado, que dejara el marqués de la Habana.

El Sr. Moret ha pasado el día de hoy fuera de la Côte.

El Sr. Linares Rivas continúa enfermo.

El Sr. Ruiz Gomez se ha retirado esta tarde del ministerio de Estado un poco indispuerto.

Los ministros de Hacienda y de Ultramar han conferenciado esta tarde con el señor Posada Herrera.

El Norte dice hoy que el nombramiento del señor Camacho para gobernador del Banco de España, significa un verdadero acto de Gobierno, puesto que significa entre otras cosas el punto de union y el enlace entre las dos fuerzas que seguan al Sr. Sagasta y el grupo democrático que sostuvo y defendió las reformas económicas de aquel hacendista. Pero los buenos deseos del colega ministerial, que todo lo vé de color de rosa, al creer que el Sr. Camacho apoyará al actual gabinete, se estreñan contra el hecho de que antes de formarse el actual gabinete, se le ofreció la cartera de Hacienda y no la quiso aceptar porque no estaba conforme con algunas de las reformas que el gabinete piensa introducir, especialmente en la cuestion del sufragio universal.

Al ofrecer el gobierno al Sr. Camacho el cargo de gobernador del Banco de España y él aceptarlo, no es mas que por hacer subir algun tanto la Bolsa que cada día iba bajando. Ayer cuando se supo que habia aceptado el cargo, esperiméntó un alza bastante notable.

Lo que ha causado mal efecto entre los constitucionales es que el Sr. Camacho haya sido el que reemplazó al Sr. Romero Ortiz, pues que al aceptar el cargo por dimision de este, equivale tanto como á suponer que cada uno milita en un partido cuando ambos son de procedencia constitucional. Tambien ha servido mal que al admitir la dimision del Sr. Romero Ortiz no consignase *La Gaceta* si quiera que ha sido por motivos de salud;

La visita del Sr. Martos á palacio se ha aplazado para mañana.

Hay políticos que tiemblan al discutir sobre las consecuencias del acto de monarquismo del Sr. Martos.

Seguramente que obedece á algo que no se ha hecho público aun; quizás obedezca á la persuasion de que no puede continuar el gabinete mucho tiempo y aspire á presidir el que se constituya despues,

P. M.

Boletin Religioso.

SANTO DE HOY.—San Victoriano mr. SANTO DE MAÑANA.—S. Quintin mr.

D. O. M.

Esta noche á las oraciones principiara en el Altar del Stmo. Cristo de la Parroquia de San Mauro y San Francisco, el rezo en sufragio del alma de

Don Antonio Masia Masia

que falleció el 29 del corriente. La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para hoy. La comedia en 3 actos, EL GUARDIAN DE LA CASA. La zarzuela en un acto, MÚSICA CLÁSICA. A las ocho. Entrada general 50¢

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE «EL SERPIS» (Agencia Mencheta).

Madrid 29 Octubre 8 noche.

Ha sido nombrado gobernador militar de esa provincia de Alicante el brigadier Sr. Fernandes de Rodas.

El Sr. Ministro de Ultramar ha dictado una disposicion, segun la cual se suprime en la isla de Cuba la pena del cepo y el grillete que se imponia á los reos.

El Ministro de la Gobernacion Sr. Morat se encuentra enfermo, aunque no de cuidado.

El Sr. Camacho ha tomado hoy posesion con las acostumbradas solemnidades del cargo de Gobernador del Banco de España.

AVISO.

El depósito de esteras de cordeillo que estaba en la administracion de coches de la Sra. Vi da de Llopis se ha trasladado á la misma plaza de San Agustín número 8 y se ha recibido ya un completo surtido de varias clases y precios.

Hierro-Quesada.

Unico reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y por breza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Exijase mi firma en tinta azul sobre la etiqueta exterior roja.

Franco con cuenta-gotas, 8 rs. Dura dos meses, Farmacia del Dr. Quesada, plaza de la Merced, número 7, y en todas las de Alcoy

Interesante

A LOS FABRICANTES DE PAPEL.

Hay para arrendar una gran fábrica de pape con CINCO TINAS, en muy buenas condiciones y cerca de esta ciudad.

Dará informes D. José Segura, calle de S. Miguel número 47.

Aviso

El día primero de Noviembre del año 1883, se abrirá una clase especial para la enseñanza de los trazados y ligamentos de los tejidos, dirigida por Juan Bautista Mira y Pastor. Los señores que deseen aprender del arte, se servirán dirigirse á la calle de San Blas número 24, allado de la casa llamada vulgarmente Cigarrera.

Baratura sin igual, pero en condiciones que ya explicará el director.

CLASE ESPECIAL para la fabricacion de tegidos.

Desde el día 20 del mes actual, quedará abierta una, que tendrá lugar de 6 á 8 de la noche, bajo la direccion de D. Miguel Mataix en la calle de Sta. Teresa n.º 15.

Las personas que gusten ingresar en ella, podrán pasarse por el indicado domicilio en donde se les darán mas detalles.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY

Anuncios recomendados.

JOSÉ GARCIA SEMPÉR
Compras de...
Cabeza del Broy, Badajoz.

ESPACIO PARA UN ANUNCIO.
1 rs. por día.
12 » 15 días.
24 » un mes.

2 rs. »
24 »
40 » respectivamente.

Almacén de petróleo
D. Francisco Giner Martí S. Miguel 40, esquina a la calle Mayor.
Venta al por mayor y menor.

Almacén de petróleo
D. Antonio Moya Reig, S. Blas 5.
Venta al por mayor y menor.

Almacén de frutos coloniales.
D. Ramon Climent, Casablanca esquina a la de la Cordoba.

Cafes y fondas
D. Lorenzo Rigal Plaza S. Agustín, 20.

Droguerías.
D. Eduardo Flot, Mercado, 2.

Farmacias.
D. Santiago Monllor S. Nicolás 1.

Gorreria.
D. Eduardo Martínez, S. Lorenzo 2.

Laministeria.
D. Desiderio Marzá S. Lorenzo 28, (Tienda de la Campana).

Loza y cristal.
Sr. D. José Martínez, Mercado 16, (La Perla).

La Valenciana.
PRIMITIVA FUMERARIA.
D. Francisco Hurtado, Escuela 8.

Rejería y depósito de máquinas Singer
D. Vicente García, S. Nicolás 4.

Sastres.
D. Francisco Llopis calle Mayor nom. 4.

Zapaterías.
D. Francisco Badia, S. Lorenzo 28.

Precios de estos anuncios: DOS reales cada mes por línea.

LICOR BREA
ó **ALQUITRAN MÚNERA.**

Tes, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de energía.

Nota.—El 18 Abril 1878, habiéndose en Barcelona Mr. Guy de Paris, le invitamos por la prensa periódica someter su licor con el nuestro ante Academ. de Barcelona y Paris y aceptó.—8 rs. fra.—Marca registrada.

Está en Alcalá Múnera.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
Purgante depurativo vegetal, 2 rs. caja.

En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudillers, 22. Barcelona.

MANUEL SEGURA
comestibles ultramarinos.

En este establecimiento encontrarán mis favorecidos cuantos artículos pertenecen a dicho ramo sin adulteraciones y con economía.
La legitimidad de los mismos la garantiza su dueño.

Tanto Tomás, 3.

LA PERLA
TIENDA DE LOZA Y CRISTAL
JOSE MARTINEZ HIRO
DE
18, Mercado, 18

Se acaba de recibir en este acreditado establecimiento un grande y variado surtido de géneros de las mejores fábricas del extranjero.

Platos de la Cartuja de Sevilla con estampados de todos colores.—Vajillas completas de todas clases.—Mesetas con diversidad de figuras de mucho gusto.—Jarros de todas clases y tamaños, procedentes de las fábricas del extranjero y de las de país.—Juegos para café de porcelana.—Lámparas con colgantes de metal empavonado y mecheros de gran novedad.—Id. de sobremesa de variedad de tamaños y de muy buen gusto.—Hules de varios dibujos y gups perchas de todas clases.—Cubiertos de metal blanco superiores y cubiertos de diferentes clases.—Estañ y platos de plomo de todos tamaños.—Planchas de Zinc de todos los números.—Molinetes tostadores y cafeteras.—Cafes de hierro y de porcelana.—Chocolateras de latón y de hierro.—Palancaeras, sartenes y palanganas de hierro batido, jeringuillas.—Planchas de vapor y comunes.—Fueles, básculas y pesas de kilos de todos tamaños.—Jauas, portiers, fanales para carruajes.—Bandejas de metal blanco y de latón.—Servicios para café de metal blanco.—Grifos de todas clases y braceros de mucho gusto.—Botijas transparentes y de otras clases.—Azúcar y café de todas clases.

Depósito de petróleo refuado al por mayor y menor.

Otra diversidad de géneros que no es posible enumerar.

18, Mercado, 18.

Carpintería, ebanistería, gran fabrica de mesas de billar y muebles de todas clases
DE
CAMILO LAORGA
Ebanista de S. M.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte, incluida la última verificada en Paris y por varias Corporaciones Científicas; Miembro de la Academia Nacional Agrícola, Manufacturera y Comercial de Paris.

En este vasto establecimiento hay para la venta, cincuenta mesas de billar de diferentes clases y tamaños, y un variado surtido en silleros y toda clase de muebles de ebanistería y tapicería a precios sumamente económicos, advirtiéndose que la clase y confección se compiten con los mejores del Extranjero.

Calle de las Peñuelas, 26.—Madrid.

Abonos naturales artificiales y químicos
FABRICA DE TEROL Y JULIA

Esta fábrica montada con todos los adelantos que este importante ramo de la Agricultura moderna reclama de la Mecánica y de la Química, puede facilitar cuantas materias fertilizantes orgánicas y minerales necesita la vegetación segun los terrenos y las cosechas que de ellos se desee obtener.

Las astas y pezuñas químicamente preparadas y los superfosfatos de origen animal, constituyen la base de las tres principales clases de abonos completos e intensivos que la casa elabora en grande escala y son como siguen:

Abono azoado marca A	16 ptas.	los 50 kil.
„ místico „ B	14 „	„
„ fosfático „ F	11 „	„
„ para viñas „ V	11 „	„

Estos precios se entienden por sacos de 50 kilos, envase por mercancia, pago al contado, en los almacenes de la fábrica situados en el molino de Taquío, partida de la Benita.

Para encargos y detalles San Lorenzo 48.

TRASPASO

Por ausentarse su dueño a causa de la salud, se traspasa una zapatería, con géneros ó sin ellos, en un punto céntrico de esta ciudad. Darán razon en la administración de este periódico.

JAIME MIRA

Ordinario de Onil á Alcoy, ha establecido coche entre dichos puntos los lunes, miercoles y sábados de cada semana.

Horas de salida: de Onil á las tres y media de la mañana. De Alcoy á la una y media de la tarde.

El despacho de asientos en Alcoy losada de la Vinda.

Alhajas de oro y plata

SERAFIN SEGURA, Comisionista, tiene el gusto de ofrecer á sus numerosos amigos, al comercio y al público en general un completo y variado muestrario de alhajas de oro y plata, garantizadas y á precios nunca vistos.

También tiene la representación de muchas y acreditadas casas de la Nación y extranjeras, pudiendo ofrecer muestras de los mas escogidos y variados productos, como son, por ejemplo, el insecticida de Apt, infalible contra la oruga y el oídium; pólvora vegetal para barrenos, sin peligro de inflamación, única en su clase en España y de que tengo la exclusiva representación en la provincia; pisos de papel; juguetes, paquetería, coloniales etc.

Esta casa tiene también la representación exclusiva en esta ciudad, de la acreditada sociedad de informes LA PRECAUCION MERCANTIL, domiciliada en Barcelona.

Serafin Segura, Comisionista,
Calle del Portal Nuevo, núm. 20.—ALCOY.

NO MAS SORDOS
quien lo sea es por que quiere

Medicamento infalible para la curacion de la SORDERA por inveterada que sea, dificultad de percepcion y demás enfermedades del oido,

DEL DR CHARLES TOMPSON, DE NEW-YORK, 37, BROAD STREET.
Aprobado y recomendado por las Academias de medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está completamente reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del doctor Charles Tompson, 57, Broad Street, New-York de las principales emiencias medicales de Europa y America.—El doctor Carter del hospital Central de New-York ha administrado el CONTRA SORDERA á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones.—La Academia de medicina ha declarado que el CONTRA SORDERA es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y lo recomienda eficazmente en su informe del 13 de Abril 1876.—Su forma de pastillas y sabor agradablemente lo hace fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja 16 rs.

Advertencia.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido victima este medicamento, se encuentra para a venta exclusivamente en casa del representante en España D. F. Mateos, Aldana 12 principal, en Barcelona, el que consultará á cuantas consultas se le hagan y lo recomendará al que en carta le envíe los 16 reales en sellos ó giro.

El Serpis
periódico de la mañana

PRECIOS DE SUSCRICION
EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes. 4,50 trimestre.—FUERA: 5,25 trimestre. EXTRA NÚMERO. 15.—ULTRAMAR. 8.—Números sueltos. 10 cts. de peseta.

Se suscribe en Alcoy en la Administración, calle del Mercado 11 y 13.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

A los anunciantes.

Este periódico es el mas leído de todos los que se publican en la provincia de Alicante. Prueba de ello es, que tiene servicios particulares telegraficos y postales que ningun otro de su indole, incluso los que en la capital se publican, puede sostener.

Esto no obstante, para que todos los anunciantes utilicen este medio de publicidad con la ventaja mayor posible, se establecen desde hoy precios especiales que compiten en economía con los de los demás diarios de la provincia. Anuncios y reclamos en la 1.ª plana 25 cts. de peseta línea.

Id. id.	tercera id.	13
Id. id.	cuarta id.	5

A los Señores Suscritores que publiquen un anuncio por UN mes se les hará la baja del 50 por 100 sobre los anteriores precios; por QUINCE días, solo se concederá un 25 por 100 y por OCIO días el 40 por 100 de descuento.

Quando los anunciantes, siendo suscritores, tengan necesidad de publicar los anuncios durante mas de 30 días, podrán contratar el espacio con la administración, siendo convencional el ajuste.

FARMACIA DE J. Diez Burillo.

En esta oficina que su dueño ha procurado reunir los productos mas puros, así como obtener en su laboratorio aquellas sustancias de dudosa calidad que circulan en el comercio, encontrará el público varias preparaciones especiales y de reconocida utilidad para la curación de las enfermedades del pecho estómago, clorosis, hidropesia, ojos y males secretos. A las señoras que padezcan de grietas en los pechos las recomiendo la POMADA contra las mismas cuya curación es segura en breves dias.

Calle S. Lorenzo n.º 16.—ALCOY.

Elixir vegetal estomático del méico L. Frau

Es el medicamento privilegiado hasta el día para combatir con buenos resultados la GASTRALGIA DISPEPSIA y al mismo tiempo favorece la digestión, haciendo desaparecer los eructos ácidos, las regurgitaciones, y en una palabra, toda clase de dolores estomacales por muy crónicos que sean, siempre y cuando no esté ulcerado el estómago. Otro de los privilegios de nuestro rival ELIXIR es el favorecer la menstruación y calmar los dolores que preceden á dicha función.

De venta en Alcoy: Sra. V. Coda de R. A. fo. so. Depósito general, Sres. Hijos de J. Vida y Ribas Barcelona.

¡¡Maravilloso descubrimiento!!
No mas hoyos ni manchas de la viruela.
OBLITERATOR DE LEON Y C.
(ESPECIALISTAS)

Quita todas las manchas y hoyos de la viruela.

El inventor del Obliterador ha obtenido varias Medallas y Diplomas de honor; ha sido nombrado Perifumista de varias casas reales y ha recibido to la clase de autorizaciones de la facultad de Medicina.

El Obliterador de Leon y Compañia quita todas las manchas y huellas que haya dejado la viruela aun en los casos mas graves.

¡No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterador» de Leon y C. es muy sencillo; por medio de una esponja de tres ó cuatro veces por día durante diez minutos, y las huellas de la viruela, por graves que sean, desaparecen gradualmente.

¡No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El empleo del «Obliterador» es fácil, seguro y sin ningun inconveniente. El inventor ha obtenido certificados del Dr. Pierre y del Dr. Sebell afirmando que el «Obliterador» de Leon y C. no contiene nada que pueda perjudicar á la salud.

¡No mas hoyos ni manchas de las viruelas!

El «Obliterador» de Leon y C. se vende en frascos á los precios siguientes: Francos 1,65; 3,75; 6,85; 10; 13,15 y 26,25 el frasco, y cada frasco lleva el sello de Leon y C.

Depósito central
CASA LEON Y C.
PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA
51, Tottenham Court Road, Londres
LEON Y C.—DEPILATOR.

El «Depilator» de Leon y C. es el único remedio seguro y eficaz para quitar en pocos minutos, todos los cabellos superfluos ó que afean cualquier parte del cuerpo, sin producir dolor alguno ni sensación desagradable. Se mezcla en un platillo ó taza una pequeña porción del «Depilator» con un poco de agua fría, se frota la parte que se quiere quitar el cabello con la pasta así preparada y se deja secar durante uno ó dos minutos. Una vez practicada esta operación los cabellos habrán desaparecido completamente y para siempre.

El «Depilator» de Leon y C. se vende en paquetes al precio de 1,25; 1,85; 3,75; 4,40 y 6,85 francos.

DEPOSITO CENTRAL = CASA LEON Y C.
PERFUMISTAS DE S. M. LA REINA VICTORIA,
51, TOTTENHAM COURT ROAD,
LONDRES, W.

Dirigir los pedidos hasta nueva disposición a la casa misma de Leon y C. de Tottenham Court Road, London, acompañándolos de su importe en sellos de correo ó en letras á vista sobre Londres ó Paris. No se ejecutan pedidos interiores á 10 pesetas. Los que excedan de 25 pesetas se envían franco de transporte y de embalaje.

NOTA.—La casa Leon y C. está dispuesta á tratar con una casa de la ciudad que le ofrezca toda seguridad y garantía para la representación y consignación de sus especialidades. Se reciben demandas.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA
AÑO XXVII.

Periódico especial de Bellas Artes y actualidades.

Esta publicación es hoy considerada como una de las más completas de su indole que ven la luz en el mundo civilizado.

Sus páginas, verdadera enciclopedia de nuestra época, ofrecen invariablemente las más bellas creaciones de todas las escuelas artísticas, en agradable consorcio con los escritos de los primeros literatos de España y América; y la reproducción gráfica de cuantos sucesos importantes atraen sobre sí la atención pública en ambos hemisferios.

Los amantes del progreso en las ciencias, las artes y la industria hallarán siempre en esta Revista una entusiasta propagaora en los adelantos de la cultura moderna, á la vez que medio de seguir, sin que la atención se fatigüe, el movimiento intelectual y político de todas las naciones.

PRECIOS DE SUSCRICION EN PROVINCIAS:
Un año, 40 ptas. 6 meses, 21,3 meses, 11.

Bases de la publicación.

Los dias 8, 15, 22 y 30 de cada mes da á luz un número de 16 páginas, 8 de ellas con sellos grabados, y siempre que la abundancia de asuntos artísticos ó de marcada utilidad lo reclaman, se distribuyen Suplementos, gratis para los Señores Suscritores. Cada año forman sus números dos grandes volúmenes, para los que periódicamente se facilitan los índices y portadas necesarias.

NOTA IMPORTANTE. Los Señores Suscritores de La Ilustración Española y Americana tendrán el derecho de adquirir para sus familias, con la parte de rebaja, una suscripción a cualquiera de las ediciones de La Moda Elegante, periódico de reconocida utilidad para las Señoras y Señoras, publicado por la misma Empresa.

La Administración, Calle 12, principal, Madrid, remite prospectos y números de muestra, gratis, á las personas que deseen conocer el periódico.